

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровский областной
научная библиотека
Газетно-журнальный
фонд

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
августа 1950 г.

Вторник, 10 октября 1978 года

№ 122 (3805)

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!



◆ В райкоме КПСС, райисполкоме, районном профсоюзе работников сельского хозяйства, райкоме ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди работников животноводства и поголоводства за девять месяцев этого года, за достойную встречу годовщины Конституции и Всеобщего дня работников сельского хозяйства, бюро райкома партии, райисполкома, районного профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ постановили:

СРЕДИ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ БРИГАД

Присудить переходящее Красное знамя и наградить Почетной грамотой коллектива бригады В. А. ВОЙТОВИЧ из совхоза «Родина», надившемуся за девять месяцев по 2775 килограммов молока от фуражной коровы и выполнившему план трех лет пятилетки.

Второе место с вручением Почетной грамоты — коллективу бригады Р. Ф. Рубцовой из совхоза «Рассвет», надившему по 2639 кг молока от фуражной коровы и досрочно выполнившему план трех лет пятилетки.

Третье место с вручением Почетной грамоты — коллективу бригады В. М. Шепина из совхоза «Новопестеревский», надившему по 2578 килограммов молока от фуражной коровы и досрочно выполнившему план трех лет пятилетки.

СРЕДИ КУКУРУЗОВОДЧЕСКИХ ЗВЕНЬЕВ

Первое место присудить звено Ф. А. Зорькина из совхоза «Моховский», добившемуся урожайности зеленой массы кукурузы по 450 центнеров с гектара. Наградить т. Зорькина Почетной грамотой и занести на районную Доску почета, а звено — в Книгу почета района.

Второе место с вручением Почетной грамоты — звено В. Н. ЧЕСНОКОВА из колхоза имени 21 партсъезда, добившемуся урожайности зеленой массы кукурузы по 386 центнеров с гектара.

Третье место с вручением Почетной грамоты — звено А. Е. БУИМОВА из колхоза имени Ильича, добившемуся урожайности зеленой массы кукурузы по 335 центнеров с гектара.

ВЫСОКИЙ РУБЕЖ ВЗЯТ!

ЗАВЕРШИЛИ УБОРКУ ХЛЕБОВ

◆ На всей площади в 7500 байнер П. Н. Захаркин гектаров колектив совхоза «Новопестеревский» закончил уборку хлебов. Полностью рассчиталась с государством и сдает хлеб сверх плана. Боль-

шев. ◆ Коллектив совхоза «Бачатский» закончил уборку зерновых. С площади 8610 гектаров собрано в среднем по 18 центнеров с гектара. Звеньевой коммунист А. В. Отличилось звено Ю. Ф. Усова, намолотившее 52840 цент-

неров. ◆ Коллектив совхоза «Бачатский» закончил уборку зерновых. С площади 8610 гектаров собрано в среднем по 18 центнеров с гектара. Звеньевой коммунист А. В. Садырев убрал зерновые с площади 1121 гектар.

◆ Достойно встретили первую годовщину Конституции СССР

И на заводе, и в содхсе

Достойно отметили день Конституции СССР рабочие Бусканско-щебзавода. Коллектив успешно справился с девятиметровым заданием. Производительность труда по сравнению с началом года возросла на 3,2 процента на каждого работающего. Это дало возможность щебзаводу перевыполнить план добычи щебня на 24000 кубических метров.

Хорошо потрудилась бригада дробильщиков Н. С. Кандрина. За третий квартал она признана лучшей бригадой на заводе. Ежедневно перевыполняя свои смесевые планы машинист экскаватора готовой продукции В. З. Усольцев, ему присвоено звание «Лучший по профессии». С высокой отдачей трудился машинист бульдозера Ф. Ф. Завейброва.

Производительный труд всего коллектива щебзавода, который встал на трудовую вахту в честь первой годовщины со дня принятия Конституции СССР, дал возможность предприятию реализовать дополнительный производственный на 190 тысяч рублей.

Трудящиеся предприятия не только потрудились сами хорошо, но и помогли своему подшефному совхозу «Бачатский». Они принимали участие в заготовке сена, уборке зерновых. На одном из воскресников трудилось сразу 220 рабочих и служащих завода. На протяжении всей уборки от коллектива предприятия работали в совхозе три шофера и два тракториста.

Союз рабочих и крестьян, о чем говорится в Конституции СССР, нашел яркое выражение в дружбе и помощи двух коллективов.

П. АНТРОПОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 октября с. г. в 11 часов в ДК железнодорожников проводится семинар пропагандистов партийного, комсомольского и экономического образования, политинформаторов и руководителей агитколлективов.

Приглашаются секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профкомитетов.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ
И АГИТАЦИИ РК КПСС.

На праздничной вахте

Труженики многих хозяйств налили 743 тонны зерна. Совхоз шего района на рабочих местах «Бачатский» доставил 189 тонн, встретили всенародный праздник колхоз имени 21 партсъезда — — День Конституции СССР и 117 тонн, «Сибирь» — 79 тонн, свой профессиональный праздник совхоз «Моховский» — 36 тонн. — День работников сельского хозяйства. В эти дни они возили зерно на элеватор поступающие. 8 октября на элеватор поступили 410 тонн зерна. Больше всех доставил его совхоз «Бачатский» — 288 тонн.



Комбайнеры колхоза «Россия» хорошо отзываются о работе наладчиков Беловского объединения «Сельхозтехника» Н. А. Семанова и А. Т. Бабанакова. Сварочные работы во время ремонта комбайнов в поле они делают качественно и быстро.

НА СНИМКЕ: Н. А. СЕМАНОВ и А. Т. БАБАНАКОВ.

Фото Б. Гулишевского.

Что сегодня впереди

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 9 октября 1978 г.

| | «Рассвет» | 7,0 | +0,8 |
|--------------------|-----------|------|------|
| «Новый» | 7,0 | +0,2 | |
| «Новопестеревский» | 7,0 | -0,8 | |
| «Бачатский» | 6,6 | -0,1 | |
| «Пермляковский» | 6,1 | +0,1 | |
| «Родина» | 5,8 | -0,6 | |
| «Моховский» | 5,4 | +0,1 | |
| ПО РАЙОНУ | 35,2 | 68,9 | |
| «Салаирский» | 4,5 | +0,2 | |
| «Горскинский» | 4,1 | -1,0 | |
| КОЛХОЗЫ: | | | |
| Им. 21 партсъезда | 50,4 | 12,1 | |
| «Россия» | 40,0 | 14,2 | |
| «Правда» | 30,0 | 12,6 | |
| «Сибирь» | 25,4 | 19,6 | |
| Им. Ильича | 22,2 | 16,1 | |
| Птицефабрика | 35,1 | — | |
| КОЛХОЗЫ: | | | |
| «Кузбасс» | 85,5 | 76,4 | |
| Им. 21 партсъезда | 50,4 | 12,1 | |
| «Россия» | 40,0 | 14,2 | |
| «Правда» | 30,0 | 12,6 | |
| «Сибирь» | 25,4 | 19,6 | |
| Им. Ильича | 22,2 | 16,1 | |
| ПО РАЙОНУ | 35,2 | 68,9 | |

«Салаирский» 4,5 +0,2
«Горскинский» 4,1 -1,0

КОЛХОЗЫ:

Им. 21 партсъезда 6,7 -0,1

«Россия» 6,7 -0,5

Им. Ильича 6,4 -0,6

«Кузбасс» 6,1 -0,4

«Правда» 5,5 -1,3

«Сибирь» 4,8 -0,3

ПО РАЙОНУ 6,0 -

СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Седьмого октября в Доме культуры «Энергетик» состоялось торжественное собрание тружеников колхозов и совхозов, представителей промышленных предприятий, посвященное Дню Конституции СССР и Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. Его открыл председатель исполкома районного Совета народных депутатов Е. Я. Макаров.

С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС В. И. Насонов.

С трудовыми рапортами и приветствиями выступили: председатель колхоза «Сибирь» Н. С. Чернецов, бригадир животноводства совхоза «Родина» В. А. Войтович, секретарь партийного комитета совхоза «Гурьевский» Д. С. Таратынов, учащиеся Евтинской средней школы В. Новоженов и С. Бокова, секретарь Беловского городского комитета партии В. И. Рудаков, шофер совхоза «Рассвет» Н. В. Теплицкий, заместитель начальника аэроуправления производственного объединения «Прокопьевскоголь» А. И. Гартман, учительница Старобачатской средней школы Е. И. Афонина, горнорабочий шахты «Сигнал» В. А. Ситников.

С постановлением бюро райкома партии, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ присутствующих познакомил П. М. Бирюля. В заключение был дан праздничный концерт.

• ИДЕТ ДЕКАДНИК ПО
ВСПАШКЕ ЗЯБИ

По полторы нормы

В дни ударного декадника не плохо идет вспашка зяби в совхозе «Рассвет». Только на первой ферме ежедневно выходит по шесть-семь агрегатов. Трактористы вспахивают за световой день по 230-240 гектаров зяби. На девятое октября в хозяйстве зябь поднята на площади 5191 гектар, или почти 60 процентов планового задания.

Хорошо потрудились в праздничные дни многие механизаторы. Особенно хочется отметить трактористов Егора Проскурнина и Александра Беннера, которые, соответственно, вспахали зябь 510 и 490 гектаров. Они ежедневно выполняют до полутора норм.

В. РОЖНОВА,
диспетчер совхоза «Рассвет».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 9 октября 1978 г.

В первой колонке цифр — выполнение декадного задания по вспашке зяби, во второй — продажа зерна государству (в процентах).

| СОВХОЗЫ: | | | |
|--------------------|-------|-------|--|
| «Гурьевский» | 113,0 | — | |
| «Беловский» | 56,0 | — | |
| «Рассвет» | 50,0 | 105,6 | |
| «Родина» | 44,3 | 2,6 | |
| «Бачатский» | 43,2 | 83,0 | |
| «Новопестеревский» | 37,2 | 115,9 | |
| «Новый» | 33,5 | — | |
| «Горский» | 29,4 | 118,0 | |
| «Пермляковский» | 29,1 | — | |
| «Илюшинский» | 21,1 | — | |
| «Моховский» | 20,7 | 3,2 | |
| «Салаирский» | 9,4 | 41,2 | |
| Птицефабрика | 35,1 | — | |
| КОЛХОЗЫ: | | | |
| «Кузбасс» | 85,5 | 76,4 | |
| Им. 21 партсъезда | 50,4 | 12,1 | |
| «Россия» | 40,0 | 14,2 | |
| «Правда» | 30,0 | 12,6 | |
| «Сибирь» | 25,4 | 19,6 | |
| Им. Ильича | 22,2 | 16,1 | |
| Птицефабрика | 35,2 | 68,9 | |

♦ Навстречу XXIV районной партийной конференции

ПУТЬ К МАСТЕРСТВУ

Хорошо, когда человек любит свою профессию, с уважением относится к ней: работает на совесть, красиво, изобретательно. Именно таким человеком и является водитель автомобиля Анатолий Иванов.

Он стал трудиться рано. Еще до службы в армии окончил курсы шоферов, в армии ему предложили работу по специальности. А после демобилизации пришел работать шофером в Беловский райпотребсоюз. И вот уже 18 лет доставляет труженикам села товары народного потребления. Сейчас он — водитель первого класса.

В минувшем пятилетии Анатолий Дмитриевич выполнил задание по перевозке грузов на 109 процентов. А план грузооборота за 9 месяцев 1978 года — на 110,5 процента. За все время ра-



боты в кооперации трудится без аварий и нарушений трудовой дисциплины. В 1965 году он стал коммунистом.

Свой опыт, практические навыки шофер Иванов передает молодым работникам, постоянно оказывает им необходимую помощь. Он стремится привить юношам любовь к избранной профессии. Анатолий Дмитриевич принял повышенные социалистические обязательства по экономии горюче-смазочных материалов. И добился определенных успехов. Поэтому он служит примером для коллектива райпотребсоюза. Сейчас он является руководителем бригады шоферов при филиале автохозяйства Гурьевского совхоза-коопа.

За долголетнюю безупречную работу в потребкооперации коммунисту Иванову присвоено звание «Отличник потребительской кооперации». Это высокое звание он заслужил.

Б. ГУСАРОВ,
внештатный корр.

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ МОЛОДЕЖИ

К началу занятий в системе комсомольского политического просвещения

Политическая учеба комсомольцев и молодежи в нынешнем учебном году начнется под знаком достойной встречи 60-летия Ленинского комсомола. Юноши и девушки будут глубоко овладевать марксистско-ленинской теорией, уяснить содержание партийных документов и материалов XVIII съезда ВЛКСМ, Конституции СССР. Задачи, выдвинутые в приветствии ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, стали программой действий для юношей и девушек.

Большое значение в осуществлении этой программы принадлежит системе комсомольской учебы. Главной обязанностью комитетов комсомола, пропагандистов является оказание помощи молодежи при изучении этих важнейших документов.

Учебный год в системе комсомольского политического просвещения начнется с изучения материалов июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС, актуальных вопросов внешней политики СССР и идеологической борьбы на международной арене. По этим темам пройдут четыре занятия в октябре — ноябре. При подготовке к занятиям необходимо использовать материалы, характеризующие участие комсомольцев и молодежи в создании устойчивых экономических условий хозяйствования. После этих занятий рекомендуется провести ленинский урок, посвященный участию молодежи в осуществлении аграрной политики партии, решений июльского Пленума ЦК КПСС и II Пленума ЦК ВЛКСМ. Затем слушатели приступят к изучению избранных курсов. Важнейшей составной частью марксистско-ленинского образования комсомольцев и молодежи в нынешнем году будет изучение Конституции СССР. В девятнадцати кружках «Конституция развитого социализма» будет около 300 человек. Доля пропагандис-

тов довести до каждого слушателя идеи и принципы новой Конституции СССР, дать ясное понимание целей нашего социалистического общества, научное представление о характере решаемых задач. В шести кружках «Основы коммунистической морали» с охватом 150 человек, юноши и девушки будут повышать свой идеино-теоретический уровень.

В предстоящем учебном году, как указывал XVIII съезд ВЛКСМ, следует усилить внимание к изучению истории ВЛКСМ, широко пропагандировать его боевые и трудовые традиции, ярко показывать роль Ленинского комсомола, как национального помощника и боевого резерва КПСС.

В новом учебном году будет продолжена работа по общественной аттестации пропагандистов. Комитетам комсомола необходимо добиться того, чтобы все пропагандисты активно включились в движение «Пропагандист пятилетки эффективности и качества», имели личные творческие планы, тесно связанные с планами комсомольских организаций, с личными комплексными планами слушателей «Учимся коммунизму, строим коммунизм».

Пропагандистам необходимо разывать интерес к изучаемому предмету, шире внедрять в практику занятий активные формы учебы, такие, как написание рефератов, выполнение практических заданий, диспуты, выступление слушателей с беседами и политинформациями; вводить в учебный процесс практические задания для слушателей, рассчитанные на весь учебный год.

Использование активных форм занятий, соединяющих политическое образование с трудовым и нравственным воспитанием, несомненно, будет способствовать действенности политической учебы, повышению трудовой и социально-политической активности молодежи.

Е. КУЗНЕЦОВ,
второй секретарь РК ВЛКСМ.

• ОБГОНЯЮЩИЕ ВРЕМЯ ВЫПОЛНИЛ ЛИЧНУЮ ПЯТИЛЕТКУ

Коллектив нашей бригады, работающей на экскаваторе ЭКГ-4,6, небольшой. В нем вместе со мной трудятся Н. В. Зенкин и А. И. Аксенов.

Вступая в третий год пятилетки, мы взяли обязательства выполнить план трех лет к годовщине принятия новой Конституции СССР. Рабочее слово должно быть твердым. И мы сдержали его. Первого октября мы выдали последние тонны горной массы, и за два года и девять месяцев погрузили 2244900 тонн горной массы. Есть план трех лет!

В. БОБЫЛЕВ,
машинист экскаватора
разреза «Шестаки»

НА КАЛЕНДАРЕ — 1980 ГОД

Коллектив овощеводов закрытого грунта фермы номер два совхоза «Гурьевский» (бригада Анны Ивановны Поплавской) выполнил почти четырехлетний план по производству овощей (огурцов и лука). За этот период они вырастили и реализовали 380 тонн первоклассной продукции, перевыполнив задание на 81 тонну.

Лучших результатов добились звено Марии Сергеевны Блюм, в состав которого входит Надежда Алексеевна Байдак и Мария Ивановна Логунова. Передовые овощеводы произвели 80,1 тонны овощей и сейчас работают в счет последнего года десятой пятилетки.

Несколько ниже результаты у Васении Александровны Аверьяновой, Галины Александровны Кузьминой, Галины Егоровны Жигаловой, Марии Алексеевны Покатовой и Анны Алексеевны Тарановой.

На зимних теплицах хороших показателей добилось звено в составе Евдокии Григорьевны Филатовой и Веры Ивановны Хрущевой. Они уже получили со своих теплиц 56,3 тонны овощей, перевыполнив задание более, чем на 14 тонн.

Н. КРАВЧЕНКО.
Совхоз «Гурьевский».

Чествуя передовиков

«Человек славен трудом» — так назывался вечер чествования передовиков жатвы. А состоялся он в с. Чуваш-Пай. Много теплых слов было сказано в адрес хлеборобов, которые одни из первых в районе закончили уборку зерновых.

Управляющий фермой Н. С. Якимов, приветствуя гостей, желал им богатых урожаев, доброго здоровья.

И вот в зал вносят на расписных рушниках золотистые наряды из хлеба нового урожая. С низким поклоном преподносят их ведущие вечера тем, кто в битве за урожай был впереди.

Александр Павлович Колесников, комбайнёр, принимая еще теплый хлеб, говорит: «Хлеб — это жизнь. И я счастлив, что зовусь хлеборобом». Песни, стихи, танцы — все номера были посвящены передовикам жатвы.

Н. ЗЫКОВА.

с. Чуваш-Пай.

РАДОСТНОЕ СОБЫТИЕ

Имя молодого специалиста колхоза «Кузбасс» В. В. Терещкина уже знакомо нашим читателям. Еще в годы учебы его в Новосибирском сельскохозяйственном институте он проявил себя как знающий дело специалист. Убирая урожай в родном колхозе, он неоднократно выходил победителем социалистического соревнования среди молодых комбайнёров района.

Сейчас Виктор Васильевич Терещкин возглавил комплексную бригаду колхоза. На днях коллектива бригады завершил уборку хлебов. Теперь усиленно ведет вспашку зяби.

Накануне годовщины Конституции СССР и Всесоюзного Дня работников сельского хозяйства у Виктора произошло радостное событие: на бюро районного комитета партии он принял кандидатом в члены КПСС. Это, несомненно, явится стимулом для дальнейшего повышения трудовой и политической активности.

П. ИЛЬИНЫХ.

В помощь редакциям стенных газет

СТЕННАЯ ГАЗЕТА — ОРГАН ПАРТИЙНОЙ, ПРОФСОЮЗНОЙ И КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Указание «Стенгазета — орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций» означает, что именно эти организации направляют работу редакции, оказывают ей всестороннюю помощь и поддержку.

Руководство стенной печатью со стороны парткомов, партийных бюро проявляется в постоянном внимании к газете, в направлении ее деятельности, в поддержке ее выступлений. Партийные комитеты партбюро участвуют в составлении перспективных планов работы редакции, заботятся о своевременном их выполнении, периодически заслушивают отчеты редакций или редактора о проделанной работе.

От партийного руководства стенной газетой во многом зависит ее успех: зрелость выступлений, правильная политическая направленность, объективность, принципиальность оценок, действенность. Не случайно еще в рецензии XIV партийной конференции «О партийном строительстве» партийным организациям предлагалось усилить руководство стеными газетами.

Часто случается, что выступление цеховой газеты, заслуживающее внимания всего завода-коллектива, не выходит за пределы цеха. Задача партийных комитетов — привлекать всеобщее внимание к интересным выступлениям газеты.

Важно, чтобы партийные организации на деле превратили стенную газету в своего помощника, чтобы сами руководители выступали в ней. Это необходимо и газете, и самим руководителям.

Направляя работу стенной газеты, партком, партбюро не должны допускать мелочной опеки над ней. Не следует устраивать «цензорские» просмотры поступивших в газету материалов до их опубликования. Достаточно сообщить общее направление работы, обсудить главные, программные выступления газеты, а в остальном нужно положиться на редакцию, которую избрал коллектив, и на редактора, коммуниста, не только избранного коллективом, но и рекомендованного самим парткомом. Редактор должен полностью не-

стиаться, что «...газета, которая отстает, погибла. Газета должна идти впереди всех...». Перспективное планирование и позволяет газете «идти впереди всех», не упустить главного. Текущие же планы делают газету оперативной, живо откликающейся на все самые последние события.

Проекты планов выпуска стенгазет составляются с учетом планов работы общественных организаций, отражают жизнь и интересы коллектива, запросы рабочих. Все планы обсуждаются и утверждаются на заседаниях редакций.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

ДЕТСКИЙ САД РАБОТАЕТ

Жительницы села Евтино нужных стройматериалов нет. Л. Прокудина, В. Чалова, На письмо ответил председатель колхоза Д. Е. Паршуков. В. Антонова сообщили в редакцию о том, что детский сад в «В детском саду проведен ремонт, и с 1 октября дети уже необходимо сделать ремонт, а посещают детский сад».

Письма

РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА

С начала года в редакцию поступило 760 писем.

Ваши письма, дорогие читатели, послужили темой для многих статей, тематических страниц, помогли в открытии новых рубрик.

Ни один номер газеты не обошелся без участия читателей, их предложений, пожеланий.

Наибольшее количество писем получено из Сосновки, Ставрополя, Горскана.

Ждем ваших писем, читатели.

◆ Читатель сообщает... ПОСЛЕДНИЙ КРУГ

Хорошую трудовую победу одержали труженики колхоза «Кузбасс». Они полностью закончили обмолот зерновых. 4 октября в торжественной обстановке на поле был сделан последний круг. Его доверили лучшему комбайнеру хозяйства А. Л. Устюжанину. После этого правление, партком горячо поздравили механизаторов с одержанной победой.

Секретарь парткома колхоза А. Ф. Прокудин отметил большой вклад в дело завершения уборки таких механизаторов, как А. Л. Устюжанин, молодой комбайнер Н. В. Терешкин, В. С. Лесников, И. Л. Шепелев, В. Шорохов. Среди водителей отмечен труд коммунистов В. А. Пешкова и И. Г. Циунова,

Председатель правления колхоза В. А. Курскин, поблагодарив тружеников полей за самоотверженный труд, призвал их оказать помощь соседним хозяйствам.

Выступивший после этого комбайнер А. Л. Устюжанин сказал:

— Хлеб — богатство нашей Родины, и неважно, на чём попадёт он вырос, важно, чтобы он весь до последнего колоса попал в закрома Родины.

Было решено, что шесть агрегатов будут направлены в совхоз «Новый». Для большой эффективности в работе туда командируется полностью уборочно-транспортный отряд.

И. ЛАМБРЕХТ.
Колхоз «Кузбасс».

В ОБЩЕМ СТРОЮ

В погожие осенние дни, когда у всех селян общая забота: во время и без потерь убрать урожай, на тока, в поле, на фермы приходят работать люди, находящиеся на заслуженном отдыхе — пенсионеры. Так, в колхозе имени Ильича в этом сезоне работало около 30 процентов проживающих в нем пенсионеров. Много лет подряд трудится на сезонных работах пен-

сионер Николай Алексеевич Паршаев в колхозе имени Ильича, в совхозе «Моховский» заведует током пенсионер Василий Иванович Краснокон. Хорошо трудятся в этом сезоне на ремонте комбайнов пенсионеры Иван Несторович Горбенко и Дмитрий Алексеевич Генин из совхоза «Моховский».

Активное участие в убороч-

...требует УБЕРЕЧЬ ЗЕЛЕНЫЕ НАСАЖДЕНИЯ ОТ ПОТРАВ!

Большую работу проводят коллектив Беловского линейного управления автодорог по озеленению кузбасской автомагистрали Ленинск-Кузнецкий — Новокузнецк. Только за последние два года посажено вдоль дороги несколько тысяч деревьев, которые не только служат в зимнее время снегозадатчиками, но и украшают автодороги летом, дают возможность отдохнуть в жаркие летние дни водителям автомашин.

Но с тех пор, как вблизи автодороги открылась в Степостерево животноводческая ферма, деревьям приходится плохо. Пастухи летом недобросовестно относятся к работе, скот ночью бывает без присмотра и устремляется на кукурузное поле. Но прежде, чем попасть на него, животные проходят через зеленую полосу насаждений. И утром на этом месте обнару-

живаются десятки сломанных деревьев-саженцев. Потом пастухи верхом на конях гонят скот с кукурузы и снова через посадки.

Только в ночь на 26 июля в результате очередного налета скота было уничтожено более сотни саженцев. А ведь это только одна ночь. Досталось в ту ночь и кукурузе.

Я несколько раз обращался к управляющему фермой с просьбой навести порядок в этом деле. Но положение не улучшилось.

Сейчас проводится областной месячник по озеленению городов и сел Кузбасса. А работники животноводства четвертой фермы совхоза «Моховский» превращают его в месячник уничтожения зеленых насаждений.

П. КУРГАНСКИЙ,
дорожный мастер ЛУАД.

◆ Итоги работы ученической производственной бригады

Трудовому воспитанию — всеобщую заботу

«Коммунистическое воспитание предполагает постоянное совершенствование системы народного образования и профессиональной подготовки. Это особенно важно сейчас, в условиях научно-технической революции. Она придает иной, чем прежде, характер труду, а стало быть, и подготовке человека к труду», — говорил Л. И. Брежнев в докладе на XXV съезде КПСС.

Мы, учителя сельских школ, понимаем, что будущие хозяева полей сидят сейчас за партами наших школ. Это им предстоит в жизнь планы гигантского преобразования сельскохозяйственного производства, поэтому с первых же лет школьной жизни детей необходимо приучать к земле. Этому учит и многовековой опыт мудрого крестьянина-пахаря, который умел с детских лет привить своим детям любовь к земле-кормилице. Опыт этот достоин того, чтобы о нем вспомнили, чтобы лучшее, самое ценное обогащалось и развивалось на качественно но-

вой, более высокой ступени. Наши беседы, диспуты, лекции, вечера о труде, о людях труда, какими бы они ни были эмоциональными и увлекательными, не способны заменить воспитательного воздействия самого процесса труда.

Наши ребята часто и охотно встречаются с руководителями колхоза — с Иосифом Никифоровичем Колбуховым, с Павлом Николаевичем Кашико, другими специалистами, с передовиками колхоза.

В школе оформлен хороший уголок профориентации: Доска почета колхоза имени Ильича, стенды о различных профессиях, о работе производственной бригады школы.

Ученическим производственным бригадам принадлежит огромное место в решении задач трудового воспитания. Опыт работы бригады показывает, что это наиболее действенная форма сочетания обучения с производительным трудом, школа идейной закалки и гражданско-патриотического становления личности.

Ученические производствен-

ные бригады нашей школы готовятся подвести итоги. Это будет праздник труда, ставший традиционным в нашей школе. Проводится он в начале октября, когда становятся известными итоги сельскохозяйственного года.

Обычно вместе с нами празднуют и наши шефы — руководители колхоза имени Ильича. Подводим итоги работы, отмечаем лучших членов производственной бригады, ставим задачи на новый сельскохозяйственный год.

Уже в ноябре пройдет организационно-выборное собрание членов производственной бригады. Будет избран совет бригады, утверждены планы сельскохозяйственной учебы и полевых работ в новом году.

Агротехническая учеба и учеба мелiorаторов пройдет зимой, а весной начнутся работы в поле.

В этом году отлично поработали и хорошо отдохнули в лагере труда и отдыха Вера Ниандрова, Валера Сотников, Ва-

С ЛЮБОВЬЮ И ЗАБОТОЙ

Жить для людей, создавать им хорошее настроение — такие основные принципы трудовой деятельности. Руфины Петровны Шаполовой — приемщицы сельского комплексного приемного пункта поселка Щебзавод. Профессия работника бытового обслуживания — многосторонняя, сложная и ответственная. И Руфины Петровны заслуженно пользуется большим уважением у своих односельчан. Ве-

селая, всегда отзывчивая, она первой годовщине принятия новой Конституции СССР выполнила трехлетний план. Обязательства выполнены досрочно. Р. П. Шаполова еще в июле рапортовала о выполнении плана третьего года десятой пятилетки, а в августе — трехлетнего. Сейчас ударница трудится в счет апреля 1979 года.

П. БЕЛЯЕВ,
директор горбыткомбината.

Ветераны сельского хозяйства, за плечами у которых немалый опыт и годы напряженного труда, не хотят стоять в стороне от общих для всего народа задач. Пенсионеры оказывают посильную помощь своим колхозам и совхозам в выполнении программы дальнейшего развития сельского хозяйства. Они опять в общем строю.

В. МАТЮШЕВСКАЯ,
заведующая РАИСО.

◆ Пьянству — бой, решительный, бескомпромиссный На суд товарищей

В № 117 нашей газеты за 28 сентября опубликовано письмо рабочих Кемеровского электротехнического завода «Пьянству — бой, решительный, бескомпромиссный». Откликом на это письмо стали общие собрания тружеников отдельных хозяйств нашего района. Предложение рабочих электротехнического завода решительно бороться с пьянством одобряется и поддерживается. Поведение злостных пьяниц, прогульщиков обсуждается на заседаниях товарищеских судов.

На разрезе «Шестаки» работают крановщик Ю. С. Демин. Нередко его можно было видеть в нетрезвом состоянии, что, естественно, сказывалось на работе: срывалась наложенный рабочий ритм вверенной Демину тех-

ники, нарушалась трудовая дисциплина. На замечания товарищества по работе, членов местного комитета т. Демин не обращал внимания.

Дело о нарушении им трудовой дисциплины пришло рассмотреть на заседании товарищеского суда. Выступили члены суда, мастер рекультивации П. И. Петухов, машинист экскаватора Ю. Ю. Рейхерт, директор разреза А. Н. Насека и другие. Все они единодушно осудили Демина. Товарищеский суд объявил ему строгий выговор.

Борьба с пьянством — наша общая забота. И пусть каждый пьяница знает, что рано или поздно ему придется держать ответ за свои поступки перед людьми.

Т. ТАРГОНИЙ.

Разрез «Шестаки».

тывать свое поле на тракторах, любви к сельскохозяйственному труду не привьешь — скорее наоборот, так как дедовские орудия труда не способствуют развитию энтузиазма в работе. Необходимо обучать и формировать свои отряды механизаторов, мелиораторов, агротехников, т. е. шагать в ногу с передовыми, самыми новыми и современными формами организации труда в сельском хозяйстве.

Членов ученических бригад необходимо вооружить и основами экономических знаний, практически ознакомить с организацией и экономикой сельскохозяйственного производства.

Совершенствование работы производственной бригады, органическое сочетание учебной и внеучебной работы по трудовому обучению, воспитанию и профессиональному ориентированию, объединение усилий школы, семьи и общественности — именно в этом мы видим важнейший путь совершенствования работы нашей школы для решения задачи, поставленной XXV съездом КПСС. Школа должна значительно лучше готовить молодежь к труду.

Л. КАЗАКОВА,
зам. директора по учебной работе Новобачатской средней школы.

СПОРТ

СОБИРАЮТ СБОРНУЮ КАНАДЫ

Утверждены сроки проведения традиционного международного хоккейного турнира «Приз «Известий». — 16-22 декабря 1978 года. Он пройдет, как всегда, на льду Дворца спорта Лужников, где весной 1979 года состоится и мировое первенство. Федерация хоккея ССР направила приглашения на декабрьский турнир сборным Чехословакии, Швеции, Канады и Финляндии. Получено подтверждение о прибытии команд этих стран в Москву.

Сборные команды Чехословакии, Швеции и Финляндии сообщили о том, что прибудут на «Приз «Известий», как всегда, в своих сильнейших составах.

В Торонто состоялось специальное заседание международного комитета НХЛ (национальная хоккейная лига). На нем было решено, что для поездки в Москву в декабре этого года впервые будет сформирована сборная команда Канады из молодых игроков сильнейших клубов НХЛ.

Каждый клуб, — сказал председатель международной комиссии ассоциации «Хоккей-Канада» А. Иглсон, — должен будет делегировать в эту сборную одного лучшего игрока. Примечательно не только руководство клуба, но и специально созданные для формирования сборной комитет, в который, помимо руководства НХЛ, входят известные тренеры, считающиеся специалистами по европейскому хоккею.

Канадские журналисты спросили у А. Иглсона, не смущает ли его тот факт, что команда из молодых игроков, направляющаяся в декабре в Европу, не сможет достойно защитить интересы родины хоккея и вновь будет подвержена критике.

— Такие опасения напрасны, — сказал Иглсон. — Мы заранее обговорили участие в «Призе «Известий» именно такой молодой команды Канады. Что же касается того, какой результат она сможет показать, то это зависит от самих игроков. В сборной будут только перспективные и талантливые хоккеисты, большинство из которых могут стать в недалеком будущем звездами. Зная, что наши парни не лишены честолюбия и прекрасно понимают, какой им предоставляется шанс отличиться, тем более что ряд игр из Москвы будет транслироваться в Северную Америку, думаю, они сыграют достойно.

На этом же заседании комитета НХЛ шла речь о том, что одна из советских клубных команд высшей лиги в свою очередь проведет четыре или пять игр в декабре-январе в Северной Америке, и в том числе как минимум два матча — с клубами НХЛ. Первая сборная ССРС проведет в Северной Америке в феврале 1979 года три товарищеские встречи со сборной командой «звезд» НХЛ.

Б. ФЕДОСОВ.

ФИЛЬМЫ В ОКТЯБРЕ

«ЖУРАВЛЬ В НЕБЕ»

Действующие лица этой трагикомедии — люди не первой молодости. Они, может быть, чуточку смешные, но очень добрые. Так уж случилось, что шофер Андрея Заболотного, которого в деревне давно окрестили Пентюхом, оставила жена. Его Лиза сбежала в город с клубным баянщиком Георгием. Друзья и соседи пробовали заново устроить семейную жизнь Заболотного, но дело дальше смотрин не шло.

Однажды Пентюх вернулся домой не один, а с пятилетним детдомовским мальчиком Сержей. И, благодаря мальчику, Андрей и Лиза, у которой жизнь с Георгием не сложилась, смогли забыть обиду и обрести утерянное счастье.

«ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ»

На экране пройдут три дня из жизни бригадира сельских механизаторов, дважды Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета Народного Кулака Григоренко. Он возвращается из зарубежной командировки. Услыхав от стюардессы, сообщавшей о прибытии в киевский аэропорт, слова «время московское», он сказал: «Приеду домой, переоденусь и баста — ни шагу больше». А через день снова

полетел, на этот раз в Киев, чтобы в республиканском министерстве поставить вопрос о недопустимости беспознанного отношения к народному добру.



Сладкая женщина

По повести Ирины Велембовской.

Фильм разоблачает мещанство, душевную бедность, эгоизм, несовместимые с нашей моралью и духовным миром сегодняшнего человека.

«ОТКЛОНЕНИЕ НОЛЬ»

Этот фильм о летчиках-испытателях, о людях опасной, трудной и благородной профессии, об испытаниях на проч-

ность любви, дружбы и верности.

В этом фильме главными действующими лицами являются два испытателя самолетов Блыши и Виноградов, работающие в научно-испытательном центре. Оба летчика обладают высоким профессиональным мастерством; правда, Блыши выступает в роли лидера, а Виноградов только его дублер, но не менее искусный чем Блыши. У них огромный опыт, много типов самолетов испытали они и ввели в строй.

«ХОЧУ БЫТЬ МИНИСТРОМ»

Этот фильм о жизни ребят из железнодорожного профессионального училища.

Знакомство зрителя с героями происходит на балу. Вот веселый и, на первый взгляд, беззаботный Лучковский; наивный и совсем еще по-детски доверчивый Карпухин, а вот и Шмелев, училище спасло его от судьбы вора: Сергей Вандышев — призванный ребячий вожак. Сразу познакомимся и с наставником молодых железнодорожников — Виктором Скудатиным. За короткий экранный промежуток времени близкими и понятными для зрителей становятся судьбы этих ребят, очень разных, но объединенных тем, что уже твердо стоят на ногах и смело смотрят в завтрашний день.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА.

Ваш домашний экран

СРЕДА, 11 октября

МОСКВА. 10.00 «Время». 10:35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Поэма о детстве». Композиция по стихам советских поэтов. 11.25 «Весенняя мелодия». Художественный телевизионный фильм. 12.30 «Клуб кинопутешествий». 16.00 «Камчатский меридиан». Документальный телевизионный фильм. 17.00 «Родная природа». 17.20 Всесоюзные соревнования школьников «Старты надежд». Передача из Симферополя. 18.00 Концерт русского народного хора Дворца культуры металлургов г. Новолипецка. 18.30 «По музеям и выставочным залам». Государственный Русский музей. Новые поступления. Передача 2-я. 19.00 «Отзовитесь, гористы!». 19.30 Новости. 19.45 «Жизнь науки». 20.15 «День за днем». 20.35 «За урожай 1978 года». 21.05 А. Зурабов. «Лика». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 Концерт лирической песни. 23.25 «Солнечный дождь». Документальный телевизионный фильм. 23.45 Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная Венгрии — сборная ССРС. Трансляция из Будапешта.

ЧЕТВЕРГ, 12 октября

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Отзовитесь, гористы!». 11.25 А. Зурабов. «Лика». Телеспектакль. 12.30 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 16.00 «Сельские будни». Кинофильм. 17.00 «Книга в твоей жизни». 17.45 «На соискание Государственной премии ССР 1978 года в области музыкального искусства». Концерт симфонической музыки. 18.40 «Ребята настоящие». 19.30 Новости.

ПЯТНИЦА, 13 октября

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Книга в твоей жизни». 11.40 «Высота». Художественный фильм. 13.10 «Народные мелодии». 16.00 «Осторожно, огонь!». Кинофильм. 16.40 «Музыка в спектакле». 17.30 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 18.00 «Москва и москвичи». 18.30 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 19.30 Новости. 19.45 «День за днем». 20.00 «Подвиг». 20.30 «Телетеатр принимает гостей». Выступление фольклорного ансамбля университета города Гвадалахара (Мексика). 21.30 «Откровенный разговор». Премьера документального телефильма. 22.30 «Время». 23.00 «Младшая сестра». Премьера музыкального телефильма. 1-я серия. 00.05 «Спутник зрителя». 00.45 —01.00 Новости.

СУББОТА, 14 октября

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «АБВГДейка». 11.25 «Для вас, родители!». 11.55 Утренняя почта». 12.25 «Рассказы о художниках». Народный художник ССР Е. Ф. Белашова. 12.55 Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.25 «Круг чтения». 14.15 Тираж «Спорглото». 14.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.15 Фильм — детям. «Дети 00.45 Новости.

Сельские новостройки

Киев. По проектам архитекторов и инженеров «Укрнигражданспретстрой» в селах Киевской области построено много жилых домов, школ, детских садов, торговых и культурно-бытовых центров.

Сейчас коллектив работает над созданием принципиально новой планировки центральных усадеб колхозов и совхозов.

На снимке (слева направо): главный архитектор института Е. Александров с коллегами А. Шутко и В. Свитко у макета села Шпильки, которое будет построено в Киево-Святошинском районе Киевской области.



(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

ПРОМЫШЛЕННОСТИ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМПАНИИ «ОБЛЕСЬЛЬХОЗТЕХНИКА» проводят набор на курсы электргазосварщиков и трактористов трактора К-701.

Срок теоретического обучения: электргазосварщиков — 50 дней, трактористов трактора К-701 — 32 дня.

Начало занятий с 16 октября 1978 года.

Принимаются лица по направлениям от предприятий, имеющие образование не ниже 7 классов.

На курсы трактористов трактора К-701 принимаются трактористы 1-2 класса и трактористы 3 класса, имеющие стаж работы не менее трех лет.

При зачислении иметь следующие документы: направление предприятия, документы об образовании, паспорт, удостоверение тракториста, военный билет, две фотокарточки (размер 3x4).

За справками обращаться по адресу: р. п. Промышленная, ул. Механическая, 6, учебно-курсовая комбинат. Телефоны: 6-19-60, 6-10-60.

Коллектив учителей Малосалайской средней школы глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти учительницы

САРИНОЙ
Марии Васильевны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Беловское полиграфоиздательство управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.